
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية

 الديوان الوطني للامتحا�ت والمسابقات
 2023دورة:                    التعليم الثانوي                                              بكالور� امتحان

 الشعبة: آداب وفلسفة ، لغات أجنبية
 اختبار في مادة: الر�ضيات                                                           

 4من  1صفحة 

 د 30و سا 02المدة: 
 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 

 الأول الموضوع
 نقاط) 06التمر�ن الأول: (

2023aحیث:  bو a نعتبر العددین الطب�عیین 1444bو   = = 

 5على  bو  aعیّن �اقي القسمة الإقلید�ة لكلّ من العددین  أ) )1

3استنتج �اقي القسمة الإقلید�ة للعدد  ب)   2  2ba +  5على  +

]بیّن أنّ:  أ) )2 ]1 5b ≡ −   

2024تحقّق أنّ العدد   ب)    1b  5�قبل القسمة على   −

]،  nاستنتج أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي أ) )3 ]2 1 5nb ≡ 

]التي من أجلها �كون:  nعیّن ق�م العدد الطب�عي  ب)   ]2  0 5nb ba n+ − ≡ 

 نقاط) 06(التمر�ن الثاني: 

( )nu  ّفة علىالمتتال�ة العدد�ة المعر  :5بـــ 2nu n= − 

 2uو   0u  ،1u احسب )1

)المتتال�ة  بیّن أنّ  أ) )2 )nu .حساب�ة ُ�طلب تعیین أساسها 

)استنتج اتجاه تغیّر المتتال�ة  ب)   )nu 

)حدّ من حدود المتتال�ة  2023العدد  بیّن أنّ  )3 )nu  رتبته. ثمّ استنتج 

0  :ق أنّ تحقّ ) 4 1 405
... 410263u u u+ + + = 

5( ( )nv فة علىمعرّ الحساب�ة المتتال�ة ال  ّ0 ها الأول�حدv وأساسها r 3 :حیث 13v 10و = 48v = 

) أساس المتتال�ة r نعیّ  أ)     )nv  0وحدّها الأولv 

 nبدلالة   nvع�ارة الحدّ العام  عیّن ب)   
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 نقاط) 08( التمر�ن الثالث:

f الدّالة العدد�ة المعرّفة على   :3بـ 21( )
3

f x x x= − 

 ( )fC تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ( ); , O i j
 

 

)احسب  )1 )lim
x

f x
→−∞

)و   )lim
x

f x
→+∞

 

)، xتحقّق أنّه: من أجل كلّ عدد حق�قي أ)  )2 )( ) 2 f x x x= −′      

[متزایدة تماما على كلّ من المجالین fاستنتج أنّ الدالة  ب)    ] ; ]و ∞−0 [2 ; +∞  

]المجال متناقصة تماما علىو          ]0 ; 2   

 fشكّل جدول تغیّرات الدالة  جـ)  

3( ( )T  المماس للمنحني( )fC  1عند النقطة ذات الفاصلة 

1تحقّق أنّ:     
3

y x= − )لـمعادلة  + )T 

) ، xمن أجل كلّ عدد حق�قي :أنّه تحقّق أ) )4 ) 21( ) 33f x x x= − 

) المعادلة حلّ في  ب)   ) 0f x = 

)استنتج إحداثیي نقطتي تقاطع المنحني  جـ)   )fC  .مع حامل محور الفواصل 

)احسب  )5 2)f −  ،(4)f  وارسم( )T  و( )fC   

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 انتهى الموضوع الأول

 4من  2صفحة 
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 الثاني الموضوع
 

 نقاط) 06التمر�ن الأول: (

1945aحیث:  bو a نعتبر العددین الطب�عیین 2024bو   = = 

 7على  bو aعیّن �اقي القسمة الإقلید�ة لكلّ من العددین  أ) )1

]بیّن أنّ:  ب)   ]1 7a ≡ − 

 7متوافقان بتردید  b 2و  2aاستنتج أنّ العددین  )2

2العدد  بیّن أنّ  )3 2  2ba +  7�قبل القسمة على   −

]،  nبیّن أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي  أ) )4 ]2 1 7na ≡ 

]التي من أجلها �كون:  nعیّن ق�م العدد الطب�عي  ب)   ]2  1 0 7n ba n+ + ≡ 

 نقاط) 06(التمر�ن الثاني: 

( )nu فة علىالمعرّ  هندس�ةالمتتال�ة ال  0بـحدّها الأولu وأساسهاq  :2حیثq 2و  = 3 60u u+ = 

0 بیّن أنّ: )1 5u =  

 7 رتبته الذي الحدّ ق�مة ن عیّ  )2

 n بدلالة  nuع�ارة الحدّ العام عیّن  أ) )3
n  ،1أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي  بیّن ب)    5 2n

nnu u+ − = × 

)استنتج أنّ  جـ)   )nu .متزایدة تماما 

n  ،1بیّن أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي  )4
0 1

... 5 2  5n
nu u u ++ + + = × − 

 نقاط) 08( التمر�ن الثالث:

g الدّالة العدد�ة المعرّفة على   :3بـ( ) 3 2 g x x x= − + + 

 ( )gC تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس ( ); , O i j
 

 

)احسب  )1 )lim
x

g x
→−∞

)و   )lim
x

g x
→+∞

 

)،  xتحقق أنّه: من أجل كلّ عدد حق�قي أ)  )2 )( )( ) 3 1 1 g x x x= − − +′      

[متناقصة تماما على كلّ من المجالین gاستنتج أنّ الدّالة  ب)    ] ; 1−∞ ]و − [1 ; +∞   

]على المجال متزایدة تماما و         ]1 ; 1−   

 gشكّل جدول تغیّرات الدّالة  جـ)   
 

 4من  3صفحة 
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)،  xتحقّق أنّه: من أجل كلّ عدد حق�قي أ) )3 )( )2( ) 2 1g x x x= − +   

) المعادلة حلّ في  ب)   ) 0g x = 

)عیّن إحداث�ات نقط تقاطع المنحنى  جـ)   )gC  .مع حاملي محوري الإحداث�ات 

4( ( )T  المماس للمنحني( )gC  0عند النقطة ذات الفاصلة 

3تحقّق أنّ:      2y x= )لـمعادلة  + )T 

)احسب  )5 2)g −  ،(2)g   وارسم( )T  و( )gC  

   

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 انتهى الموضوع الثاني

 4من  4صفحة 
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6   الصفحة 1  من
 

  العلامة

ل)الموضوع الأو ( جا�ةعناصر الإ  مجزأة مجموع 

نقاط) 60( التمر�ن الأول  

3.5 

2 
  3هو  5على  a�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد  أ)

  4هو  5على  b�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد    

1 

3x0.5 

3�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد  ب) 2  2ba +  0هو  5على  +

[ ]3 2 5a ]و  ≡ ]2 1 5b ≡  ،[ ]3 2  2 0 5ba + + ≡ 

1.5 

 

0.5 

]تب�ان أن أ)  ]1 5b ≡ − 

 [ ]4 5b ]ذن  إ ≡ ]1 5b ≡ −   

2 

2x0.5 
2024تحقّق أنّ العدد  ال ب)   1b  5�قبل القسمة على   −

[ ]1 5b ≡ −  ،[ ]20242024  ( 1) 5b ≡ − ، [ ]2024  1 0 5b − ≡ 

1 

0.5 
]،   nطب�عي عدد كلّ  أجل من: أنّه أ) استنتاج ]2 1 5nb ≡ 

  [ ]2 1 5nb ≡ ]      و منه      ]1 5b ≡ −            

3 

2x0.25 
]التي من أجلها �كون:  nق�م العدد الطب�عي نیعیت )ب ]2  0 5nb ba n+ − ≡ 

[ ] 4 0 5 n + ≡    ، 5  1kn  عدد طب�عي  kو =+

نقاط) 06ثاني (التمر�ن ال  

1.5 3x0.5 0 2u = −      ،1 3u =        ،2 8u = 1 

1.5 
2x0.5 (أنّ تب�ان  أ( )nu  تعیین أساسهاو حساب�ة r 

1 5nnu u+ − 5r و    = = 
2 

)ج اتجاه تغیّر المتتال�ة ااستنتب)  0.5 )nu 
5r )ذن  إ = )nu متزایدة تماما  
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6   الصفحة 2  من
 

1 2x0.5  حدّ من حدود المتتال�ة  2023أنّ  تب�ان( )nu  ج رتبتهاثمّ استنت 
5 2nu n= 405n  تكافئ    −  406   ، رتبته=

3 

1 2x0.5 
0تحقّق أنّ:  ال 1 405

... 410263u u u+ + + = 
( )0 1 405

406 2 20232
...u u u − ++ + + = ،  0 1 405

... 410263u u u+ + + =    

4 

1 
2x0.25 

)أساس المتتال�ة  rتعیین أ)  )nv  0وحدّها الأولv 
5r 0و  = 2v = − 

5 

n:        5 بدلالة   nvع�ارة الحدّ العام  تعیین  ب) 0.5 2nv n= − 

نقاط) 08ثالث (التمر�ن ال  

 1 2X0.5 ( )lim
x

f x
→−∞

= −∞
  

و 
  

( )lim
x

f x
+→ ∞

= +∞
  

 1 

3 

0.75 
0.25 

)x ،  2من أجل كلّ عدد حق�قي أ) ) 2 f x x x= −′  
)   ، xمن أجل كلّ عدد حق�قي  )( ) 2 f x x x= −′ 

2 

0.5 
 

0.5 

)شارة إ ب) ) f x′  

[المجالین متزایدة تماما على كلّ من fالدالة   ] ; ]و ∞−0 [2 ; +∞  

]متناقصة تماما على المجالو   ]0 ; 2   

1 

  تغیّراتالجدول  جـ)
        

 
 

1 

0.5×2 

1تحقّق أنّ: ال
3

y x= − )لـمعادلة  + )T 

( )(1) 1 (1) f fy x= − +′
 

1و منه 
3

y x= − + 

3 

1.5 

)،  xعدد حق�قيتحقّق أنّه: من أجل كلّ الأ)  0.5 ) 21( ) 33f x x x= − 4 
 
 
 

0.5 
) المعادلة حلّ في  )ب ) 0f x = 

( ) 0f x 0x تكافئ = =
   

3xأو  = 
2X0.25 إحداثیي نقطتي تقاطع)  ـج( )fC 0  هما مع حامل محور الفواصل 0( ; 3 و( 0( ; ) 
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6   الصفحة 3  من
 

1.5 

2X0.25 
 

0.25 
 

0.75 

20( 2) 3f − = −  ،16(4) 3f =  

)رسم  )T  
 

 ( )fC 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 
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6   الصفحة 4  من
 

 

  العلامة

الثاني )  الموضوع ( جا�ةعناصر الإ  مجزأة مجموع  

نقاط) 06( التمر�ن الأول  

2.5 

 
1 
1 

 7على  bو aتعیین  �اقي القسمة الإقلید�ة لكلّ من العددین  أ)
  6هو  7على  a�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد 

 1هو  7على  b�اقي القسمة الإقلید�ة للعدد 

1 

0.5 
]) تب�ان  أنّ: ب ]1 7a ≡ − 

]لدینا  ]6 7a ] ومنه ≡ ]6 7 7a ≡ ]، اذن  − ]1 7a ≡ − 

1.5 
2X0.75 

 7متوافقان بتردید  b 2و  2aاستنتاج أنّ العددین 

[ ]2 1 7a ]و  ≡ ]2 1 7b ≡ 

2 

0.5 
0.5 

2العدد  نّ تب�ان أ 2  2ba +  7�قبل القسمة على   −

[ ]2 2  2 0 7ba + − ≡ 

3 

1.5 

0.5 
]،  nتب�ان  أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي  )أ ]2 1 7na ≡ 

] لدینا ]1 7a ≡ ]،  nمن أجل كلّ عدد طب�عي  اذن  − ]2 1 7na ≡ 
4 

 
 

0.5 

0.5 

]التي من أجلها �كون:  nتعیین  ق�م العدد الطب�عي  )ب ]2  1 0 7n ba n+ + ≡ 

[ ]2  1 0 7n ba n+ + ]تكافئ  ≡ ]1  1 0 7n+ + ≡ 
]تكافئ                            ] 5 7n ≡ 

7  ومنه 5kn=   عدد طب�عي k حیث+
نقاط) 06( التمر�ن الثاني  

1 
 

0.5 
0.5 

0 تب�ان  أنّ: 5u = 

2 3 60u u+ 2تكافئ  = 3
0 0 60q qu u+ = 

012   تكافئ                  60u 0و منه  = 5u = 

1 
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6   الصفحة 5  من
 

1 2x0.5 6هو  7رتبته  الحدّ الذيu  ،6 320u = 2 

3 

2x0.5 

 nبدلالة   nuتعیین ع�ارة الحدّ العام  أ)

  0
n

n qu u=  ، 5 2n
nu = × 

3 

n  ،1تب�ان  أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي  ب) 1  5 2n
nnu u+ − = × 

1 
)استنتاج أنّ  جـ) )nu متزایدة تماما 

n  ،05من أجل كلّ عدد طب�عي  2 n× )اذن < )nu .متزایدة تماما 

1 
2x0.5 

n  ،1تب�ان  أنّه: من أجل كلّ عدد طب�عي 
0 1

... 5 2  5n
nu u u ++ + + = × − 

  0

1

0 1
1

1
...

nq
n q

u u u u
+ −
−

+ + + = ،1
0 1

... 5 2  5n
nu u u ++ + + = × − 

4 

نقاط) 08( التمر�ن الثالث  

1 2x0.5 ( )lim
x

g x
→−∞

= +∞
  

و 
  

( )lim
x

g x
+→ ∞

= −∞
  

 1 

3 

2x0.5 (من أجل كلّ عدد حق�قي أx،2( ) 3 3 g x x= − )و  ′+ )( )( ) 3 1 1 g x x x= − − +′ 2 

0.5 

0.5 

) شارةإ ب) ) g x′  

[متناقصة تماما على كلّ من المجالین gالدّالة  ] ; 1−∞ ]و − [1 ; +∞    

]متزایدة تماما على المجال و  ]1 ; 1− 

1 

  جدول التغیّرات جـ)

 

 

 

1.75 

)،  xالتحقّق أنّه: من أجل كلّ عدد حق�قي أ) 0.5 )( )2( ) 2 1g x x x= − +   3 

0.5 
) المعادلة حلّ في  ب) ) 0g x = 

( ) 0g x 1xتكافئ  = = 2xأو  − = 

3x0.25 
)تعیین إحداث�ات نقط تقاطع المنحنى  جـ) )gC .مع حاملي محوري الإحداث�ات 

2 0( ; ) ،1 0( ; )− ،0 2( ; ) 
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6   الصفحة 6  من
 

1 
2x0.5 

3التحقّق أنّ:  2y x= )لـمعادلة  + )T 

( )(0) 0 (0) g gy x= − +′
 

3و منه  2y x= + 
4 

1.25 

2x0.25 
 
 

0.25 
 

0.5 

 ( 2) 4g − =  ،(2) 0g = 
 
 

)رسم  )T  
 

( )gC  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 
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